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Abberufung der Aufsichtsratsmitglieder der Gesundheit Nordhessen Holding AG 
Antrag der Fraktion Kasseler Linke.ASG 
- 101.16.1420 - 
 

 Geänderter Antrag 
 
Die Stadtverordnetenversammlung wird gebeten, folgenden Beschluss zu fassen: 
 

Der Magistrat der Stadt Kassel wird aufgefordert, alle die Aufsichtsratsmitglieder der 
Gesundheit Nordhessen Holding AG von Ihren Ämtern abzuberufen, die der Erhöhung der 
Vorstandsbezüge an Dr. Sontheimer und an Frau Dilchert zugestimmt haben. 
 
Die Stadtverordnetenversammlung fordert alle übrigen, nicht vom Magistrat bestimmten 
Vertreter des Aufsichtsrates auf, die der Erhöhung der Vorstandsbezüge an Dr. Sontheimer 
und an Frau Dilchert zugestimmt haben, ihr Amt niederzulegen. 
 
Die Stadtverordnetenversammlung stellt fest, dass sich die Bezahlung der 
Geschäftsführung der GNH im Durchschnitt Kommunaler Krankenhäuser befindet 
und deutlich unter der Bezahlung privater Krankenhausgeschäftsführungen liegt. Die 
Stadtverordnetenversammlung missbilligt jedoch eine Entwicklung, leitende 
Angestellte kommunaler Unternehmen deutlich über dem Niveau der politischen 
Führungsämter und losgelöst von der allgemeinen tariflichen Entwicklung zu 
bezahlen. 
 
Die Stadtverordnetenversammlung hält die beschlossenen Erhöhungen für 
unangemessen und würde einen freiwilligen Verzicht der Vorstandsmitglieder auf die 
beschlossene Erhöhung begrüßen. 
 
Unter der Bedingung eines solchen Verzichts spricht sich die 
Stadtverordnetenversammlung dafür aus, dass sich künftige Erhöhungen der 
Vorstandsmitglieder an der Gehaltsentwicklung der Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter 
der GNH orientieren. 
 
Der Magistrat wird beauftragt, bis zum Sommer 2010 der 
Stadtverordnentenversammlung einen Plan vorzustellen, wie mittelfristig die 
Beschäftigten der Führungsebene der Kasseler kommunalen Gesellschaften 
möglichst in eine tarifliche Bezahlung oder in eine am Tarif orientierte Bezahlung 
überführt werden können. 
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Die Stadtverordnetenversammlung fasst bei 
Zustimmung: Kasseler Linke.ASG 
Ablehnung: SPD, CDU, B90/Grüne, FDP 
Enthaltung: Stadtverordneter Häfner 
den  

Beschluss 
 

Der geänderte Antrag der Fraktion Kasseler Linke.ASG betr. Abberufung der 
Aufsichtsratsmitglieder der Gesundheit Nordhessen Holding AG, 101.16.1420, wird 
abgelehnt. 

 
 
 
 
 
 
 
Hendrik Jordan Heidi Woelk 
Stadtverordnetenvorsteher Schriftführerin 




